

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 30 (676) • Среда, 14 апреля 1976 г.

Цена 1 коп.

## ИТОГИ ВЫБОРОВ СУДЕЙ

11 апреля 1976 года выборы народных судей в г. Саяногорске прошли организованно, в обстановке высокой политической и трудовой активности, вызванной решениями XXV съезда КПСС.

На основании протоколов участковых избирательных комиссий, поступивших в исполнительный комитет Саяногорского городского Совета депутатов трудящихся, установлено,

что в выборах народных

судей районных (городских) народных судов РСФСР на территории г. Саяногорска приняло участие в голосовании 99,99 процента избирателей, внесенных в списки.

За кандидатов в народные судьи голосовало 99,99 процента от числа избирателей, участвовавших в го-

лосовании. Все кандидаты в народные судьи получили абсолютное большинство голосов.

Народными судьями избраны: по избирательному округу № 1 ДОБРЫНИН Анатолий Тимофеевич, по избирательному округу № 2 МАШТАРОВА Лидия Федоровна.

## РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

# ДЕВИЗ: ПЯТИЛЕТКЕ —

# НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВОВ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ТРАНСПОРТА ОРДЕНА ЛЕНИНА УПРАВЛЕНИЯ «КРАСНОЯРСКГЭССТРОЙ» НА 1976 ГОД.

Претворяя в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 1 февраля 1971 года «О мерах по дальнейшему комплексному развитию в 1971—1980 гг. производительных сил Красноярского края», коллектив ордена Ленина управления «Красноярскгэсстрой» досрочно, к 5 декабря 1975 года, выполнил плановые задания по строительству монтажным работам, установленные на девятую пятилетку.

Перевыполнен план по производству и реализации промышленной продукции и транспортным перевозкам.

За годы девятой пятилетки сданы в промышленную эксплуатацию с оценкой «отлично» Красноярская ГЭС мощностью 6 млн. квт. и Усть-Хантайская ГЭС мощностью 441 тыс. квт.; начаты ходовые испытания судоподъемника Красноярской ГЭС; обеспечено досрочное перекрытие русла реки Енисей в створе Саяно-Шушенской ГЭС.

Введены в эксплуатацию на Красноярской ТЭЦ-1 турбоагрегаты №№ 11 и 12 по 100 тыс. квт. каждый, котлоагрегаты № 17, 18, 19 по 320 тонн пара в час. Саяно-Шушенский камнеобрабатывающий комбинат по производству 300 тысяч квадратных метров облицовочно-мраморных и гранитных изделий; пусковые комплексы завода низковольтной аппаратуры на 71 млн. рублей товарной продукции в год; жилые дома с общей площадью 220 тыс. квадратных метров и другие объекты, предусмотренные народнохозяйственным планом.

Построены и введены в эксплуатацию объекты сельскохозяйственного назначения: силосные трайшен 36950 куб. м., семь зерноочистительных комплексов, две фермы крупного рогатого скота на 800 голов каждая, два зерносклада, выполнена электромеханизация на десяти животноводческих фермах.

Руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год», на основе творческого сотрудничества с предприятиями городов Ленинграда, Красноярска, Хакасии, Кузбасса, Пермь и других, рабочие, инженерно-технические работники и служащие коллективов строительных организаций, промышленных предприятий и транспорта Красноярскгэсстроя считают своим долгом ознаменовать первый год десятой пятилетки новыми трудовыми достижениями. Широко развертывая социалистическое соревнование под лозунгом: «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния», принимают на себя следующие социалистические обязательства:

1. За счет улучшения использования внутренних

резервов и повышения производительности труда выполнить задания 1976 года:

— по генподрядным строительству-монтажным работам к 22 декабря;

— план по выпуску валовой продукции в заданной номенклатуре промышленными предприятиями Красноярскгэсстроя выполнить к 28 декабря 1976 года. Сверх плана произвести продукции на 250 тысяч рублей, реализовать сверхплановой продукции на 225 тыс. рублей;

— выполнить план грузоперевозок автомобильным транспортом к 22 декабря 1976 года и перевезти сверх плана не менее 100 тыс. тонн народнохозяйственных грузов.

2. Сконцентрировать трудовые и материально-технические ресурсы на пусковых объектах и ввести в эксплуатацию в 1976 году:

— жилые дома полезной площадью 50 тыс. квадратных метров;

#### ОБЪЕКТЫ СОЦКУЛЬТБЫТА:

— клуб на 600 мест в пос. Черемушки — к 59-ой годовщине Великого Октября;

— детсад на 280 мест в пос. Черемушки — ко Дню строителя;

— детсад на 140 мест в г. Саяногорске — к 22 декабря;

#### ПРОМОБЪЕКТЫ:

— закончить строительные-монтажные и пуско-наладочные работы по судоподъемнику Красноярской ГЭС, включая ходовые испытания и опытную проводку судов, и обеспечить сдачу его в эксплуатацию в III квартале 1976 года;

— строительную лабораторию на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС — в III квартале;

— цех по изготовлению утепления ФРП-1 на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС — во II квартале;

— промбазу Кибик-Кордонского карьера мрамора — в III квартале;

— обеспечить ввод в эксплуатацию цеха металлоконструкций в г. Дивногорске мощностью 8 тыс. тонн в III квартале;

#### ОБЪЕКТЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА:

— Шушенский производственный комплекс сельскохозяйственной техники на 1600 условных ремонтов в год — в IV квартале;

— электромеханизировать ферму совхоза Шушенского — в III квартале.

Постоянно оказывать действенную шефскую помощь работникам сельского хозяйства.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на партийно-хозяйственном активе строительных организаций, промышленных предприятий и транспорта ордена Ленина управления «Красноярскгэсстрой» 6 апреля 1976 года.

## Лучшие в Минэнерго

За достижение наиболее высоких трудовых показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании досрочное выполнение плана 1975 года и задания девятой пятилетки, коллектив Минэнерго удостоен ордена Ленина СССР и признан ЦК КПСС и Президиумом ЦК ВЛКСМ лучшим коллективом работников энергетического строительства Саяно-Шушенской ГЭС.

машинист бульдозера В. И. Касаев и машинист экскаватора А. А. Бутин из управления механизированных работ.

Присвоено звание «Лучший прорабский (мастерский) участок Минэнерго СССР» участку механизированной колонны домостроения, которым в прошлом году руководил А. М. Буханов. Коллектив награ-

жден вымпелом «Победителю во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное «выполнение девятой пятилетки», ему выделена премия для приобретения памятных подарков рабочим в сумме 3650 рублей.

Строители Саяно-Шушенской ГЭС горячо поздравляют победителей, желают им новых больших успехов в труде.

## Извещение

Четвертая сессия Саяногорского городского Совета депутатов трудящихся переносится с 16 апреля на 23 апреля на 11 часов дня.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**  
О задачах Совета города по выполнению решений XXV съезда КПСС.  
О состоянии и мерах улучшения торговли и общественного питания.  
Утверждение мероприятий по благоустройству и озеленению города Саяногорска.  
ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

# ВОТ ЧТО СДЕЛАНО

Во втором выпуске «Народный контроль в действии» (газета «Огни Саян» № 21) была помещена заметка под заглавием «Брак».

Качество опалубочных щитов, изготовляемых заводом Красноярскгэстроя, занимается городской комитет народного контроля. Результаты проверки обсуждались на заседании комитета.

После выступления газеты в ДОЗе проведены собрания в бригадах. Составлены мероприятия по коренному улучшению качества щитов, необходимых для установки блоков на бетонировании плотин Саяно-Шушенской ГЭС.

Усилил внимание к качеству народный контроль предприятия. На отчетно-выборном собрании в группу контроля избран 21 человек, тогда как раньше в ней насчитывалось только 5 человек.

Есть претензии к УОС. Для помощи управление посылает на завод рабочих, не имеющих высокой квалификации, не знакомых с плотничной и столярной работами. Не всегда удовлетворяет заявки ДОЗа управление производственно-технологической комплектации, особенно на сверла диаметром 30 миллиметров, очень необходимые при изготовлении опалубочных щитов.



В 21-ом номере газеты «Огни Саян» на странице народного контроля была опубликована заметка по письмам трудящихся, в которой отмечались недостатки в работе Майнского АТП.

Заметка была обобщена на общем собрании нашего предприятия. Были предупреждены, что в случае нарушения расписания движения автобусов, они будут строго наказываться.

Затем на собрании инженерно-технических работников было рассмотрено расписание движения автобусов на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС.

На маршрут Саяногорск — Черемушки добавляется еще один автобус. В связи с этим количество рейсов увеличивается, сокращается разрыв между ними.

самолетов, количество рейсов которых на летнее время увеличилось.

В расписании появилось новое: есть сквозные рейсы из Черемушек до аэропорта и КОКа. А из Саяногорска можно без пересадки доехать до управления основных сооружений.

Причем, количество рейсов до УОСа также увеличено. Всем организациям, в ведении которых находятся павильоны автобусных остановок, мы разослали официальные письма, где предлагается в короткое время привести павильоны в порядок: отремонтировать и покрасить.

Не раз жители поселков обращались к нам с просьбой сделать автобусную остановку в районе строящихся дач между Майной и Черемушками. Их просьба удовлетворена.

**А. РУБАНОВСКИЙ,**  
начальник отдела эксплуатации Майнского АТП.



Саяногорский городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос о качестве строительно-монтажных работ на объектах жилья и соцкультбыта Саяногорска. Коллективами строительных организаций города ежегодно выполняются значительные объемы работ. Только в 1975 году для строящейся Саяно-Шушенской ГЭС и камнеобрабатывающего комбината

и балочные и вертикальные тальные и вертикальные швы, что ухудшает герметизацию. Половая рейка и столярные изделия имеют влажность до 32 процентов, тогда как по норме — 12 процентов. Длина рейки не соответствует размерам комнат, стыки выполняются с нарушением СНиП. Городской комитет народного контроля потребовал от руководителей строительных организаций:

КАЧЕСТВУ — ВСЕ ВНИМАНИЕ

# КОСО-КРИВО...

введено жилья полезной площадью 31,2 тысячи квадратных метров, столовых на 235 мест, магазинов на 611 квадратных метров, школа на 964 учащихся и ряд других объектов.

Положительного качества добился коллектив СМУ-2 (начальник Новгородский К. Б.), большинство ранее возведенных объектов получили хорошую и отличную оценки.

Вместе с тем отмечено, что на стройке еще слабо ведется борьба за высокое качество. В прошлом году затраты на устранение брака и на переделки составили 54,2 тысячи рублей.

При проверке строительно-монтажных работ выявлен целый ряд новых фактов брака. Так, по 60-квартирному дому № 39, подготовленному к сдаче в эксплуатацию в пос. Черемушки, большинство вход-

ных межкомнатных и балочных дверей было навешено неправильно, не держались в закрытом положении. Отопительные приборы во многих комнатах установлены с нарушением СНиП (или вплотную прижаты к подоконникам, или наоборот — к полу и т. п.). Там же, в 90-квартирном доме № 40 некачественно выполнены межэтажная и межквартирная

звукоизоляции, большинство из них криво. В доме № 8 Саяногорска отопительные штамповочные панели, примененные вместо радиаторов, были установлены с грубейшим нарушением условий монтажа, подлежали полной переделке.

При кладке кирпичных стен клуба в пос. Черемушки была нарушена горизонтальность рядов, расшивка стен выполнена небрежно. Плиты перекрытия не заанкерены с кирпичными стенами. Часть железобетонных изделий, изготовляемых МКД, имеет неправильную форму. Это затрудняет их монтаж, приводит к расширению швов (до 5 см.) и неровностям вертикальных плоскостей стен.

При монтаже наружных стеновых панелей не заполняются раствором горизон-

СМУ-1 (начальник Левицкий А. Д.), СМУ-2 (Новгородский К. Б.), МКД (Шарова В. Г.), управления сантехмонтажных работ (Нежданов В. В.), от главных инженеров этих подразделений Зуева Н. В., Кухты В. И., Буханова А. М., Ивакина А. В. повысить требовательность к линейному персоналу ИТР, к конкретным исполнителям за качество работ, строго высказывать с конкретными виновниками за допущение брака и переделок.

Комитет обязал председателей групп народного контроля СМУ-1 Устюгова Л. И., СМУ-2 Самойленко Н. И., мехколонны домостроения Зайцеву Г. Ф., управления сантехмонтажных работ Кочерова В. И. больше внимания уделять вопросам качества всех работ, как этого требуют задачи десятой пятилетки.

**Л. НИКОЛАЕВ.**

# НАША РЕКЛАМА

Туристические походы в крутобокие Саяны переносятся на площадку мощных цементных банок около бетонного завода. Там при перекачке столько расходуется цемента, что уже высятся гора, перед которой снимает снежную шапку сам величавый Борус.

Заявки для восхождения на цементный «Эльбрус» принимают руководители бетонного завода.

XXX

Возле молочного магазина Саяногорска найден башенный край. Стоит он здесь уже больше месяца. Стоит неподвижно и смиренно. Только не даром: простой уже обошелся во многие сотни рублей.

Желающим узреть, кто будет платить за простоя и когда край в деле «разомнет» свои «мускулы», обращаться лично, в письменной форме или звонить по телефону руководителям мехколонны домостроения.

XXX

На северной окраине Саяногорска, под боком у камнеобрабатывающего комбината, дошнытые следы всевозможного строительного мусора (стекло, обрывки кабеля, битый ракушечник, глыбы и кусочки мрамора). Вдоволь здесь бытового мусора, отходов общепита, навоза и т. д.

На консилиум для наиболее точного определения компонентов свалки и оценки значимости ее в санитарной жизни города приглашаются работники санэпидстанции.

Рекламу подготовил **Ермил БУРУНСКИЙ.**

**Ш**ИРОКАЯ и детальная программа социально-экономического развития и повышения уровня жизни советского народа намечена на XXV партийном съезде. В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» особое место отводится мерам по дальнейшему расширению и улучшению работы торговли и общественного питания.

на приобретение товаров. Преследуя такую цель, представители народного контроля, комиссий по торговле городского и поселкового Советов, профсоюза и комсомола проверили работу магазинов и столовых. Конечно, перемены в лучшую сторону много. Как в прошлом году, так и нынче, ОРС строительства

—отпуска блюд с неполным весом. К сожалению, такие проверки носят эпизодический характер. От случая к случаю практикуются они и в отделении УРСа Красноярсктрансстроя.

А успокаиваться не стоит. Это подсказывает наша проверка. Вот факты. 4 марта, например, в мага-

не в полную силу ведется борьба за сохранность социалистической собственности. Так, в ОРСе за минувший год в трех магазинах и в одной столовой растраты превысили 14 тысяч рублей.

Отдельные работники прилавка не заботятся о том, чтобы в продаже постоянно были картофель,

В некоторых предприятиях общепита (в частности, в столовой № 6) обеды готовятся без учета количества клиентов. Поэтому зачастую блюд не хватает, начинают спешно готовить, а люди ждут, выражают недовольство, теряют время.

За плохое санитарное со-

дании в Саяногорске и его поселках поднимался на заседании городского комитета народного контроля. И очень важно, на наш взгляд, чтобы сами руководители, партийные, профсоюзные организации, комсомол ОРСа и отделения УРСа активнее и целенаправленнее вели в кол-

## РЕЙД КОНТРОЛЕРОВ

# МАГАЗИН И ПОКУПАТЕЛЬ

ширению и улучшению работы торговли и общественного питания.

В городе Саяногорске, в поселках Майна и Черемушки с каждым годом становится все больше магазинов, столовых, увеличивается розничный товарооборот. Это, конечно, примечательные факты. Однако здесь очень важным показателем является то, как обеспечивается повышение уровня обслуживания населения, сокращение затрат времени покупателя

Саяно-Шушенской ГЭС (начальник О. Степанов), отделение УРСа Красноярсктрансстроя (начальник И. Веденев) перевыполняют план товарооборота. В коллективах широко развернуто социалистическое соревнование, растут ряды передовиков.

В ОРСе есть специальная комиссия по контролю за соблюдением цен на товары и тарифов за услуги. В прошлом году ею проведено 99 проверок, выявлено пять случаев нарушения розничных цен, восемь

зине № 2 хлеб ценой 15 копеек за булку продавался по 22 копейки. В четвертом магазине 16-копеечное мороженое отпускалось на три копейки дороже. В кафе «Сказка» 11 марта в меню зиял гуляш, а на кухне имелась только поджарка, плата за которую взималась на четыре копейки больше, как за гуляш. Причем, виновные впоследствии объяснили, что они... забыли сказать кассиру об изменении блюда.

Попутно скажем, что еще

и другие овощи, имеющиеся на базе. При проверке встретился и такой недопустимый случай. Во время наибольшего спроса на хлеб и хлебобулочные изделия, полки магазина № 2 оказались совсем пустыми. Вообще у нас образцы и беден ассортимент, тогда как Майнский завод способен давать населению хлеб двух-трех сортов, различные изделия. Подобное можно сказать и о столовых, где очень узок перечень овощных блюд, а то и совсем их нет.

стояние были сделаны серьезные замечания руководителям столовых №№ 1, 3, кафе «Сказка», магазина № 6.

Не во всех магазинах и столовых покупатели имеют свободный доступ к контрольным весам, к книгам жалоб. В столовой № 2, магазине № 2 записи в книгах оказались без ответов.

Приняты меры по устранению перечисленных недостатков. Вопрос о торговле и общественном пита-

лективах воспитательную работу.

**А. ТРЕПИЗАЕВ,**  
председатель комиссии по торговле Саяногорского городского Совета депутатов трудящихся.

**Е. ГРАЧЕВА,**  
внештатный инспектор отдела торговли, общественного питания и бытового обслуживания горкома народного контроля.

**А. ЩЕГОЛИХИН,**  
председатель комиссии рабочего контроля общественного постройкома.